

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 13 (2027)

Суббота, 31 января 1959 г.

Год издания 23-й
Цена 15 коп.

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы

Вчера в коллективах Промышленновской РТС, завода «Спецмашдеталь», совхоза «Краснинский», колхоза «Гигант», Титовской РТС, колхоза «Ленинский путь», Плотниковского хлебоприемного пункта и совхоза «Заря» состоялись предвыборные собрания трудящихся, на которых единодушно

поддержаны выдвинутые кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищи Н. С. Хрущев, А. Б. Аристов, Ф. Р. Козлов и М. Г. Ковзиков.

Одновременно на этих собраниях кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся выдвинуты тт. С. В. Степанов, С. М. Пилипец, В. М. Тимошенко, А. Г. Гавриленко.

ВНЕОЧЕРЕДНОЙ XXI СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА О КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФРАХ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР на 1959—1965 годы

Изложение доклада товарища Н. С. Хрущева

Двадцать первый съезд Коммунистической партии Советского Союза собрался для того, говорят Н. С. Хрущев, чтобы рассмотреть контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Нашему съезду предстоит обсудить программу дальнейшего коммунистического строительства в Советском Союзе, нового подъема экономики, культуры и материального благосостояния трудящихся. Это великая программа. По своей грандиозности она не имеет себе равных в истории.

Н. С. Хрущев останавливается на великих победах, которых добился советский народ после XX съезда КПСС. Осуществляя политику индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, народ под руководством партии и ее Центрального Комитета, во главе которого долгие годы стоял И. В. Сталин, совершил глубочайшее преобразование. Отсталая в прошлом, наша страна, говорит он, стала могучей индустриально-колхозной социалистической державой, СССР в настоящее время по объему промышленного производства занимает первое место в Европе и второе место в мире.

Валовая продукция промышленности увеличивалась по сравнению с 1913 годом в 36 раз, причем производство средств производства возросло в 83 раза, а продукция машиностроения и металлообработки — в 240 раз.

Наша страна достигла замечательных успехов в развитии социалистического сельского хозяйства, итоги развития которого подведены на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, по существу явившимся политическим отчетом партии перед всем народом о выполнении мероприятий по краткому подъему сельского хозяйства за последние пять лет.

Непрерывно возрастают общественное богатство и национальный доход страны. За время существования Советской власти национальный доход увеличился по расчету на душу населения в пятнадцать раз. Реальные доходы рабочих и служащих в 1958 году по сравнению с 1940 годом увеличились почти в два раза, а реальные доходы крестьян по расчету на одного работающего выросли более чем в два раза.

Отмечая невиданный расцвет культуры всех наций и народностей Советского Союза и неограниченные возможности, созданные в стране для творческого развития науки и техники, Н. С. Хрущев с благодарностью говорит о больших заслугах перед Родиной ученых, конструкторов, инженеров, вносящих до-

достойный вклад в общеноародное дело строительства коммунизма.

В первые дни нового, 1959 года — первого года семилетки — советские ученые, конструкторы, инженеры и рабочие совершили новый подвиг всемирного значения, осуществив успешный пуск многоступенчатой космической ракеты в сторону Луны. Даже враги социализма теперь перед лицом неопровергимых фактов вынуждены признать это величайшим достижением космического века, новым триумфом Советского Союза.

Советский народ под руководством партии достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования во всех областях экономической и общественно-политической жизни, заявляет Н. С. Хрущев, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый, важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества.

Главные задачи этого периода — создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи СССР и одновременно все более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей народа.

Коренная проблема предстоящего семилетия — это проблема максимального выигрыша времени в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом.

Н. С. Хрущев приводит яркие факты и цифры, рисующие широчайший размах предсъездового обсуждения тезисов о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Собрания трудящихся, партийные конференции и съезды показали, заявляет Н. С. Хрущев, что наша партия, весь советский народ единодушно одобрили контрольные цифры и с энтузиазмом восприняли семилетний план, как величественную программу коммунистического строительства в нашей стране.

Затем в докладе дается характеристика основных направлений развития народного хозяйства на предстоящее семилетие.

Объем валовой продукции промышленности намечено увеличить в 1965 году по сравнению с 1958 годом примерно на 80 процентов, в том числе по группе «А» (производство средств производства) — на 85—88 процентов и по группе «Б» (производство предметов потребления) — на 62—65 процентов. Увеличение объема промышленной продукции за семилетку будет равняться приросту продукции за последние двадцать лет.

Производство чугуна намечается до-

вести в 1965 году до 65—70 миллионов тонн, стали — до 86—91 миллиона тонн, проката — до 65—70 миллионов тонн. В несколько раз увеличится выпуск цветных и редких металлов.

Общий объем производства химической продукции за семилетие должен увеличиться почти в три раза.

В области топливной промышленности взят решительный курс на преимущественное развитие добычи и переработки нефти и газа. Добыча нефти увеличится в 1965 году до 230—240 миллионов тонн, или в два с лишним раза, добыча и производство газа возрастет примерно в пять раз и достигнет 150 миллиардов кубических метров в год.

Годовая выработка электроэнергии к концу семилетия должна возрасти до 500—520 миллиардов киловатт-часов, а установленная мощность электростанций — более чем в два раза. В целях выигрыша времени и наиболее эффективного использования капитальныхложений в семилетнем плане предусмотрено преимущественное строительство тепловых электростанций на природном газе, мазуте и дешевых углях.

Предусматривается ускоренное развитие всех современных отраслей машиностроения, и прежде всего тяжелого машиностроения, приборостроения, производства средств автоматики и электроники.

Высокий уровень развития тяжелой индустрии и осуществление мероприятий по подъему сельского хозяйства позволяют значительно увеличить производство продовольственных и промышленных товаров. В течение семилетия валовая продукция легкой промышленности возрастет примерно в полтора, пищевой промышленности — в 1,7 раза.

На 1959—1965 годы предусматривается увеличение объема валовой продукции сельского хозяйства в 1,7 раза. Среднегодовой прирост производства составит восемь процентов. Можно отметить, заявляет Н. С. Хрущев, что за последние семь лет среднегодовой темп прироста сельскохозяйственной продукции в Соединенных Штатах Америки составил менее двух процентов.

Главной линией в земледелии на ближайшие годы остается и вперед всецерное увеличение производства зерна, как основы всего сельскохозяйственного производства. Теперь созданы все условия для того, чтобы с ближайшие годы повсеместно увеличить урожайность зерновых культур в среднем на 3—4 цента на гектар.

В докладе затем рассказывается о капитальном строительстве и размещении производительных сил. В предстоящем семилетии объем капитальных влож-

жений составит около двух триллионов рублей.

Огромные средства выделяются на жилищное и культурно-бытовое строительство. На жилищное и коммунальное строительство только за счет государственных средств будет израсходовано за семилетие 375—380 миллиардов против 214 миллиардов рублей за предыдущие семь лет.

Н. С. Хрущев отмечает, что в семилетнем плане ставится задача на основе дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики и преимущественного роста тяжелой индустрии обеспечить непрерывное повышение жизненного уровня трудящихся.

Национальный доход СССР возрастет в 1965 году против 1958 года на 62—65 процентов и будет превышать уровень довоенного 1940 года почти в шесть раз. Реальные доходы рабочих и служащих в расчете на одного работающего увеличатся к концу семилетки на 40 процентов. Реальные доходы колхозников также возрастут не менее чем на 40 процентов.

В настоящее время развитие всего народного хозяйства и культуры Советского Союза осуществляется главным образом за счет накоплений социалистических предприятий. По мере выполнения семилетнего плана размеры этих накоплений будут неуклонно расти. Это дает нам возможность отказаться в ближайшие годы от взимания налогов с населения.

В семилетнем плане предусмотрено, наряду с другими мерами улучшения благосостояния народа, осуществить повышение заработной платы. Удвоение индивидуальных запросов каждого человека, говорит Н. С. Хрущев, должно происходить не только путем повышения заработной платы, но и через общественные фонды, роль и значение которых будет все больше возрастать. Расходы государства на общественное обслуживание трудящихся непрерывно растут.

В докладе отмечается, что за семилетие намечается построить жилые дома общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров, или около 15 миллионов квартир. Это больше, чем весь городской жилищный фонд, созданный за годы Советской власти.

В контрольных цифрах намечен переход на сокращенный рабочий день и уменьшение рабочей недели. В СССР будет самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя при одновременном росте благосостояния населения.

(Окончание на второй стр.)

Окончание изложения доклада товарища Н. С. Хрущева

Для перехода к коммунизму, подчеркивается в докладе, необходима не только развитая материально-техническая база, но и высокий уровень сознательности всех граждан общества. Чем выше сознательность миллионных масс, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства.

Семилетний план окажет глубокое влияние на всю международную обстановку и явится новым триумфом марксизма-ленинизма, заявляет Н. С. Хрущев.

В результате выполнения семилетнего плана будет сделан решающий шаг в осуществлении основной экономической задачи СССР — исторически кратчайшие сроки догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

На мировой арене, продолжает Н. С. Хрущев, идет экономическое соревнование СССР и США, идет соревнование всей мировой системы социализма с мировой системой капитализма.

По подсчетам экономистов, в результате выполнения и перевыполнения семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, а также высоких темпов развития экономики стран народной демократии страны мировой социалистической системы будут производить более половины всей мировой промышленной продукции.

На Западе говорят, что мы бросили « вызов », замечает Н. С. Хрущев. Но это — вызов на соревнование в мирном развитии экономики, в повышении жизненного уровня народа. Мы хотим, чтобы соревнование шло не в гонке вооружений, не в производстве атомных и водородных бомб и ракет, а в производстве промышленной продукции, мяса, масла, молока, одежды, обуви и других предметов потребления.

Перейдя к вопросам международного положения, Н. С. Хрущев подчеркнул, что выполнение плана в такой степени увеличит экономический потенциал СССР, что вместе с ростом экономического потенциала всех социалистических стран обеспечит решающий перевес в соотношении сил на международной арене в пользу мира, и таким образом возникнут новые, еще более благоприятные условия для предотвращения мировой войны, для сохранения мира на земле.

Когда СССР превратится в первую промышленную державу мира, когда могучей индустриальной державой станет Китайская Народная Республика, а все вместе социалистические страны будут выпускать свыше половины мировой промышленной продукции, международная обстановка коренным образом изменится. Настолько очевидным будет новое соотношение сил, что даже самым твердолобым империалистам станет ясной безнадежность любой попытки развязать войну против социалистического лагеря.

Задачей задач сегодня является сдвинуть с мертвой точки дело разоружения, подчеркивает Н. С. Хрущев. Особенно назрела необходимость за-прещения испытаний атомного и водородного оружия.

Теперь все признают, каких успехов достигла советская наука и техника, открывшая человечеству дорогу в космос. Совершенно очевидно, что если Советский Союз умеет послать ракету на сотни тысяч километров в космос, то он может послать без промаха мощные ракеты в любую точку земного шара. Однако из этих фактов мы делаем совсем другие выводы, нежели определенные круги на Западе. И ныне, когда преимущества в развитии ракетной техники на нашей стороне, мы снова пред-

лагаем США, Англии и Франции: давайте запретим на вечные времена испытания, производство и применение атомного, водородного и ракетного оружия.

Н. С. Хрущев затем останавливается на вопросах развития международного рабочего и коммунистического движения, отметив, что для всех демократических сил семилетний план является могучей моральной поддержкой в их борьбе против сил реакции и имperialизма. В настоающее время, сообщает он, коммунистические и рабочие партии имеются в 83 странах, они объединяют в своих рядах свыше 33 миллионов человек. Это огромная победа марксизма-ленинизма, большое завоевание рабочего класса.

Отметив, что в капиталистических странах появляются зловещие признаки натиска реакции и фашизма, Н. С. Хрущев подчеркивает, что против фашизма можно и нужно объединить самые широкие слои народа, все демократические, подлинно национальные силы. В борьбе против реакции и фашизма, говорит он, коммунистам и социал-демократам следовало бы найти общий язык.

Настала пора представителям всех течений рабочего движения, отбросив прочь фокусников антикоммунизма, сесть за один стол и выработать взаимно приемлемую платформу для совместных действий рабочего класса в защиту своих интересов, в защиту мира.

Отмечая, что международное коммунистическое движение осудило взгляды и политику югославских ревизионистов, Н. С. Хрущев заявляет, что югославские руководители в противовес декларации, принятой на совещании представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, выступили со своей ревизионистской программой, в которой повели атаку на марксистско-ленинские позиции международного коммунистического движения. Поэтому все партии, стоящие на позициях марксизма-ленинизма, выступили с принципиальной критикой программы союза коммунистов Югославии.

Далее в докладе отмечается, что теперь, когда наша страна вступила в новый исторический период своего развития, особое значение приобретают вопросы марксистско-ленинской теории, связанные с переходом от социализма к коммунизму. Н. С. Хрущев подробно остановился на вопросе о двух фазах коммунистического общества и о закономерностях перерастания социализма в коммунизм.

В решении задач коммунистического строительства, отмечает Н. С. Хрущев, большое теоретическое и практическое значение приобретает вопрос о путях развития и сближения колхозной и общенародной форм социалистической собственности. Слияние колхозно-кооперативной собственности с государственной собственностью в одну общенародную собственность — это не простое организационно-хозяйственное мероприятие, а решение глубокой проблемы преодоления существенного различия между городом и деревней.

Наряду с проблемами экономического развития, отмечает Н. С. Хрущев, настоятельно встают также вопросы политической организации общества, государственного устройства управления в период развернутого строительства коммунизма.

В этой связи Н. С. Хрущев отмечает, что теперь главным направлением в развитии социалистической государственности является всенародное развертывание демократии, вовлечеие самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

Н. С. Хрущев отметил, что теперь, когда строительство социализма вышло за рамки одной страны, когда образовалась мировая социалистическая система, возникли и новые теоретические вопросы борьбы за победу социализма и коммунизма. Докладчик, в частности, сказал, что в Советском Союзе социализм победил не только полностью, но и окончательно.

Период, истекший после XX съезда КПСС, говорит далее Н. С. Хрущев, характеризуется дальнейшим ростом нашей партии, укреплением единства ее рядов, еще более тесным сплочением народов Советского Союза вокруг Коммунистической партии. Осуществляя исторические решения XX съезда, партия еще больше укрепила свои связи с массами, обогатилась новым опытом политического руководства и организаторской деятельности.

Претворяя в жизнь решения XX съезда, партия продолжала работу по восстановлению и развитию ленинских норм партийной жизни и принципов коллективности партийного руководства, всенародному повышению творческой активности партийных масс, всего советского народа. Осуществление генеральной линии партии встретило упорное противодействие со стороны антипартийной группы Маленкова, Кагановича, М-

лотова, Булганина и Шепилова, которая, применяя самые низкие приемы фракционной, раскольнической борьбы, пыталась разрушить единство партии, сорвать, выполнение решений XX съезда, свернуть партию и страну на ленинско-го пути.

Наша партия, весь советский народ единодушно одобрили решения июньского Пленума ЦК КПСС, который разоблачил и идею разгромил антипартийную группу. Теперь все видят, насколько была права наша партия, ее Центральный Комитет, решительно осудив и отбросив прочь презренную группу фракционеров и раскольников.

Безграничное доверие народа к Коммунистической партии ярко проявляется в росте рядов КПСС за счет лучших людей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции. Наша партия насчитывает в своих рядах свыше 8 миллионов 239 тысяч членов и кандидатов в члены КПСС, или на один миллион 23 тысячи человек больше, чем было к XX съезду. За последние годы значительно увеличился прием в партию рабочих и колхозников, которые сейчас в числе принимаемых составляют почти две трети. К своему XXI съезду наша партия пришла как никогда единой и сплоченной вокруг своего Ленинского Центрального Комитета, способной успешно решать великие задачи строительства коммунистического общества.

Н. С. Хрущев затем говорит о том, что в современных условиях, когда наша страна вступает в новый важнейший период своего развития, назрел вопрос о необходимости внести некоторые изменения и дополнения в Конституцию СССР.

Семилетие, в которое мы вступили, говорит Н. С. Хрущев в заключительной части доклада, — это новый важный, можно сказать, решающий рубеж на пути исторического развития нашей страны. Коммунистическая партия, весь советский народ преисполнены твердой уверенности, что они возьмут и этот рубеж и выйдут на широкое плато, и тогда откроются новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Перед нами ясная и благородная цель. Для достижения этой цели надо хорошо потрудиться. Такой труд возвышает человека, приносит ему удовлетворение и счастье. (Доклад товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывался горячими аплодисментами. По окончании доклада в зале возникла бурная овация, продолжавшаяся несколько минут).

В честь XXI съезда КПСС

Изучают материалы съезда

С огромным политическим подъемом встретили механизаторы Промышленновской РТС день открытия XXI съезда КПСС. Как только были получены свежие газеты с докладом Н. С. Хрущева «О контролльных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», агитаторы начали громкие читки этого исторического документа.

Коммунист П. Г. Петренко в обеденный перерыв читает материалы съезда в механической мастерской РТС. На десятидворки вышли агитаторы Н. К. Тарасов и И. М. Агарков.

Ф. Иванов.

Небывалая трудовая активность

С небывалым трудовым подъемом работают в эти дни члены артели им. Чкалова. Доярки Анна Семеновна Ерикова, Любовь Михайловна Уфимцева и другие в коровнике навели порядок и чистоту и сейчас ежедневно надаивают более шести килограммов на корову.

Свинарки тоже навели обрзцовский порядок на своих рабочих местах. Особенно хорошо в откормочной группе, где свинярка Валентина Грязнова. Здесь чувствуется настоящая борьба за привесы животных.

Похвально трудятся и механизаторы. Трактористы Сергея Михайлович Уфимцев,

Петр Иванович Чекалдин на вывозке кормов, Михаил Леонтьевич Белокопы, Иван Федорович Назаров на вывозке леса из тайги — все они ежедневно выполняют до полутора норм.

Не уступают трактористам и шоферы Александр Васильевич Зайдев, Владимир Иванович Шелейко и другие. Они как правило, ежедневное задание по перевозке строительных материалов выполняют на 130—150 процентов.

Каждый член сельхозартели стремится порадовать наше родное Коммунистическую партию своими трудовыми делами в честь ее XXI съезда.

А. Кузнецов.

Сделать больше и лучше

В эти дни в колхозе «Искра» необычно. Колхозники активно трудятся на всех участках работы: на подготовке семян под урожай нового года, в животноводстве, строительстве, на ремонте техники. Каждый из них стремится сделать больше и лучше в честь XXI съезда КПСС.

Хорошо работают возчики кормов Иван Неб, Михаил Курдюков, Виктор Лизнев, Григорий Угрюмов, Александр Сибиров и другие. В обычные дни они за день делали по одному — два рейса, а сейчас — по 2—3 рейса.

И. Марочкин.

На внеочередном XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза

28 января в Большом Кремлевском дворце продолжает свою работу внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Начались прения по докладу товарища Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.»

На утреннем заседании выступил тов. Н. В. Подгорный. Он заявил, что в докладе товарища Н. С. Хрущева изложен величественный по содержанию и грандиозный по масштабам план развернутого строительства коммунизма. Доклад вооружает Коммунистическую партию Советского Союза, весь советский народ, братские коммунистические партии боевой программой действий. Оратор подчеркнул, что семилетний план отражает думы и чаяния всего народа. На Украине около двенадцати миллионов рабочих, колхозников, представителей интеллигенции приняли участие в обсуждении тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева. Съезд Коммунистической партии Украины полностью одобрил тезисы и заявил, что семилетний план может быть выполнен на Украине по отдельным отраслям промышленности за пять—шесть лет, а в области сельского хозяйства—за пять лет. Тов. Н. В. Подгорный подробно остановился на вопросах колхозного строительства.

Коммунисты Москвы, сказав в своем выступлении на съезде тов. В. И. Устинов (Московская городская партийная организация) горячо одобряют семилетнюю программу развития народного хозяйства СССР. Он подчеркнул, что в течение семи лет в промышленности Москвы будет преимущественно развиваться машиностроение. В 1965 году здесь будет производиться примерно десять процентов общего количества металлорежущих станков, выпускаемых в стране. В ближайшие годы должна быть осуществлена комплексная механизация и автоматизация 27 крупнейших предприятий столицы, а также 139 цехов и участков других заводов и фабрик. Касаясь грандиозных масштабов жилищного строительства, проводящегося в Москве, оратор сказал, что в течение семилетия в столице должно быть построено около 20 миллионов квадратных метров жилой площади. Это две деревоэлектрические Москвы.

В своем выступлении тов. Д. С. Полянский проанализировал возможности Российской Федерации в повышении продуктивности сельского хозяйства. Эта крупнейшая в Советском Союзе республика в настоящее время дает две трети промышленной продукции и больше половины сельскохозяйственной продукции страны. Оратор отметил, что Российская Федерация располагает большими резервами увеличения производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Он привел данные, показывающие, что колхозы и совхозы республики могут не только выполнить, но и перевыполнить плановые показатели семилетки по

развитию сельского хозяйства.

На трибуне — представитель 150-тысячной партийной организации Горьковской области тов. Л. Н. Ефремов. Он говорит о том, что в докладе товарища Н. С. Хрущева с исчерпывающей полнотой и ясностью изложена научно обоснованная программа развернутого строительства коммунизма. Тов. Л. Н. Ефремов остановился на развитии промышленности Горьковской области — одной из крупных индустриальных областей страны. Она дает значительную часть автомобилей, фрезерных станков, речных судов, большое количество продукции химической, лесной и бумажной промышленности, выпускаемой в стране. Оратор рассказывает, как партийная организация, все трудящиеся области борются за осуществление технического перевооружения предприятий на базе комплексной автоматизации и механизации.

Бурными аплодисментами встретил съезд выступившего с приветственной речью зам. председателя ЦК компартии Китая Чжоу Энь-ляя. Он приветствовал делегатов съезда имени всего китайского народа и Китайской коммунистической партии. Тов. Чжоу Энь-ляй сказал, что хочет выразить чувства уважения и величайшей благодарности, которые питают китайский народ к советскому народу и Коммунистической партии Советского Союза, за постоянную братскую помощь Китаю. Созыв двадцать первого съезда КПСС, заявил Чжоу Энь-ляй, является величайшим событием в политической жизни. Тов. Чжоу Энь-ляй огласил далее приветствие двадцать первому съезду КПСС от ЦК Компартии Китая, подписанное Председателем ЦК Коммунистической партии Китая тов. Мао Дзе-дуном.

Вопросам развития легкой и пищевой промышленности и резкого увеличения выпуска товаров народного потребления посвятил свое выступление тов. А. И. Косыгин. Он напомнил, что валовая продукция легкой промышленности страны в текущем семилетии должна быть увеличена примерно в полтора раза. Для увеличения в Советском Союзе производства тканей, одежды, обуви и других предметов народного потребления особенно необходимо, сказал оратор, быстрейшее внедрение новой технологии, новых более производительных машин, нового сырья. Предприятия легкой и пищевой промышленности в текущем семилетии, подчеркнул он, будут строиться, главным образом, в новых экономических районах Средней Азии, Казахстана, на Урале и в Сибири.

Выступает тов. К. Т. Мазуров. Он подчеркивает, что за исторически короткий срок Советский Союз достиг огромных успехов и вместе со странами социалистического лагеря представляет теперь могучий фронт мира, сдерживающий силы империализма. Проведенные Коммунистической партией и основанные на принципах ленинской национальной политики мероприятия, отметил оратор, содействуют

развитию сельского хозяйства. Вовели укреплению дружбы между народами и развитию национальных республик. Тов. К. Т. Мазуров, заявил, что двадцать третий съезд Коммунистической партии Белоруссии, рассмотрев тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева, единодушно одобрил их. Ничто не может остановить, сказал он, советский народ в его продвижении к коммунизму.

Горячими аплодисментами встретили делегаты съезда выступление первого секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии Владислава Гомулки. Он провозгласил здравицу в честь единства коммунистического движения во всем мире, в честь содружества КПСС и Польской объединенной рабочей партии, в честь дружбы между всеми народами.

Выступивший на вечернем заседании тов. Н. И. Беляев подчеркнул, что в выполнении семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, учитывая интересы всех республик Советского Союза, большая роль принадлежит Казахстану, который в настоящее время занимает второе место (после Российской Федерации) по производству товарного зерна и которому принадлежит ведущее место в СССР по производству цинка, свинца, меди и другой промышленной продукции. Трудящиеся Казахстана, подчеркнул тов. Н. И. Беляев, решали добиться получения уже в текущем году и в последующие годы семилетки валового сбора зерна не менее 1,5 миллиарда пудов.

Тов. А. П. Кириленко говорил об индустриальном развитии Свердловской области. За последние годы на предприятиях ее было создано и теперь изготавливается свыше пяти сот новых совершенных приборов и аппаратов. Продукция области идет в тридцать одну страну, в том числе во все страны социалистического лагеря. Оратор подчеркнул, что выполнению семилетнего плана будет содействовать огромный энтузиазм, которым эта широкая программа развернутого строительства коммунизма встречена рабочими, колхозниками и интеллигенцией области.

На вечернем заседании выступил с речью тепло встречаенный делегатами съезда генеральный секретарь ЦК итальянской компартии Пальмиро Тольятти. Он передал делегатам съезда братский горячий привет от более чем двух миллионов коммунистов и комсомольцев Италии, которые, как подчеркнул он, с чувством глубокой любви и признательности следят за развитием Советского Союза, за тем, как Советская страна содействует делу демократии и мира.

Продолжительными аплодисментами было встречено появление на трибуне съезда секретаря ЦК Французской компартии Жака Дюкло, который приветствовал делегатов съезда от имени Французской компартии, ее Центрального Комитета, а также рабочего класса и трудящихся масс Франции. Присутствуя на вашем замечательном съезде, заявил Жак Дюкло,

ло, мы проникаемся еще большей уверенностью в победе нашего великого дела, гордимся тем, что являемся коммунистами, борцами за коммунизм, надежду и будущее всего человечества.

На вечернем заседании выступили также тов. А. И. Хворостухин (Тульская парторганизация), А. Н. Ларионов (Рязанская парторганизация).

Шахтеры Донбасса, сказал тов. Н. Я. Мамай (Луганская парторганизация). Тов. Н. Я. Мамай, горячо одобряют новый семилетний план. Ознакомившись с тезисами доклада товарища Н. С. Хрущева, они заявили о своей готовности досрочно выполнить свои задания.

На вечернем заседании первым выступил тов. Я. Е. Калибердин.

Он заявил, что семилетний план — это наиболее значительная веха в развитии народного хозяйства СССР, в строительстве коммунизма. Оратор подчеркнул, что в результате выполнения этого плана станет еще более могущественным лагерь социализма, будет воздвигнуто преодолимое препятствие на пути поджигателей войны.

Выступившая затем делегат тов. Н. Н. Ковалева (Белорусская ССР) рассказала о делах колхоза «За родину», председателем которого она состоит в течение семи лет. Н. Ковалева сообщила делегатам о планах этого белорусского колхоза на предстоящее семилетие.

На трибуне министр иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко. Оратор говорит, что уже одно опубликование в ноябре прошлого года тезисов доклада Н. С. Хрущева двадцать первому съезду КПСС оказалось заметное стабилизирующее влияние на всю международную обстановку. До сознания людей на Западе уже доходит тот факт, что страна, стремящаяся выйти на первое место в мире по производству промышленной продукции, желает мира. Отметив, что усиление могущества Советского Союза и стран социалистического лагеря делает рискованным, а по мере чего невозможным развязывание новой мирвой войны. Тов. А. А. Громыко подчеркнул, что это ставит политику мирного сосуществования, с которой выступает Советский Союз, на новую, более прочную основу.

О горячей поддержке, которую нашли наметки семилетнего плана развития народного хозяйства у всех советских людей, говорил Н. В. Киселев (Ростовская парторганизация). Он сообщил, что на предприятиях, в колхозах и совхозах области широко развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана. На ряде фабрик и заводов взяты обязательства выполнить новый план за 5—6 лет.

Съезд горячо приветствовали главы делегаций коммунистических и рабочих партий Чехословакии, ГДР, Румынии, Венгрии, Болгарии, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Албании. Тов. Е. А. Фурцевой было посвящено идеиновоспитательной работе. Советское государство, сказала Е. А. Фурцева, всегда было сильно сознательностью масс. Одной из главных задач начавшегося семилетия является усиление идеиновоспитательной работы партии, повышение коммунистической сознательности трудящихся и, прежде всего, подрастающего поколения. Выполнение семилетнего плана умножит как материальные, так и духовные богатства Советской страны, покажет, что

социализм означает наибольший прогресс науки, культуры и искусства.

Тепло встретили делегаты съезда появление на трибуне Н. Я. Мамай (Луганская парторганизация).

Шахтеры Донбасса, сказал тов. Н. Я. Мамай, горячо одобряют новый семилетний план. Ознакомившись с тезисами доклада товарища Н. С. Хрущева, они заявили о своей готовности досрочно выполнить свои задания.

На вечернем заседании первым выступил тов. Я. Е. Калибердин. Он заявил, что семилетний план — это наиболее значительная веха в развитии народного хозяйства СССР, в строительстве коммунизма. Оратор подчеркнул, что в результате выполнения этого плана станет еще более могущественным лагерь социализма, будет воздвигнуто преодолимое препятствие на пути поджигателей войны.

Выступившая затем делегат тов. Н. Н. Ковалева (Белорусская ССР) рассказала о делах колхоза «За родину», председателем которого она состоит в течение семи лет. Н. Ковалева сообщила делегатам о планах этого белорусского колхоза на предстоящее семилетие.

На трибуне министр иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко. Оратор говорит, что уже одно опубликование в ноябре прошлого года тезисов доклада Н. С. Хрущева двадцать первому съезду КПСС оказалось заметное стабилизирующее влияние на всю международную обстановку. До сознания людей на Западе уже доходит тот факт, что страна, стремящаяся выйти на первое место в мире по производству промышленной продукции, желает мира. Отметив, что усиление могущества Советского Союза и стран социалистического лагеря делает рискованным, а по мере чего невозможным развязывание новой мирвой войны. Тов. А. А. Громыко подчеркнул, что это ставит политику мирного сосуществования, с которой выступает Советский Союз, на новую, более прочную основу.

О горячей поддержке, которую нашли наметки семилетнего плана развития народного хозяйства у всех советских людей, говорил Н. В. Киселев (Ростовская парторганизация).

На съезде избраны 1269 делегатов с решающим и 106 делегатов с совещательным голосом.

В настоящее время КПСС насчитывает 7.622.356 членов и 616.775 кандидатов в члены партии.

Среди делегатов съезда — 222 женщины. На съезде присутствуют делегаты, представляющие 52 национальности Советского Союза.

Съезд утвердил доклад Мандатной комиссии.

Выступление тов. Е. А. Фурцевой было посвящено идеиновоспитательной работе. Советское государство, сказала Е. А. Фурцева, всегда было сильно сознательностью масс. Одной из главных задач начавшегося семилетия является усиление идеиновоспитательной работы партии, повышение коммунистической сознательности трудящихся и, прежде всего, подрастающего поколения. Выполнение семилетнего плана умножит как материальные, так и духовные богатства Советской страны, покажет, что

(ТАСС).

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

НАУКА И РЕЛИГИЯ О НЕБЕ

В незапамятные времена у людей возникло представление о том, что весь мир состоит из двух частей: земной и небесной. Люди думали, что Земля—неподвижное основание мира, а твердый небесный свод накрывает Землю, опираясь на ее края. Это представление отразилось и в религиозных учениях. В иудейско-христианской библии говорится: бог создал сначала Землю, а затем «как литое зеркало» или «как шатер» воздвиг бог небо над Землей. На твердом этом своде бог будто бы «поставил» Солнце, Луну и звезды.

Небо, согласно религиозным учениям,—это как бы пол второго этажа огромного здания мира («мироздания») и в то же время потолок нижней—земной части мира. На небе стоит «престол божий»—кресло, на котором восседает всемогущий «царь небесный»; туда улетел («вознесся на небо») «сын божий»—Иисус Христос и сел рядом со своим «отцом», справа от него; на небо летал к мусульманскому богу Аллаху пророк Мухаммед. На небо, «в царство небесное» должны переправляться с Земли и все люди, которые исполняя предписания религии, покорно, без жалоб и протеста выселят все тяготы жизни под властью капиталистов и помещиков.

Людям далекого прошлого, бесильным и беспомощным в борьбе со стихийными силами природы и с классовым гнетом, небо казалось то грозным, то милостивым. С неба изливалась живительная влага, нужная растительности. Оттуда же лились на земную поверхность знойные, падающие лучи Солнца, вызывавшие в иных случаях гибель растений. В небе громоздились мрачные тучи, в вышине сверкали устрашающие молнии и раскатывался гром. Наконец бывали в небе и некие, как говорили, «знамения»,—случались затмения Солнца и Луны, вспыхивали полярные сияния, появлялись кометы.

Люди еще в глубокой древности обоготворили небесные светила, приписывая им управляемую роль в мире. На основе олицетворения сил природы сложились образы разных богов и иных сверхъестественных существ. Небоказалось недоступным, а потому и непознаваемым.

Научные исследования привели к полному развенчанию всех этих древних заблуждений: Земля—это огромный шар, а небо, кажущееся сводом—это воздух, земная атмосфера, имеющая голубоватый оттенок в лучах освещающего ее Солнца. Ночью солнечного света нет, и воздух поэтому уже не имеет цвета. В темноте видны небесные светила—звезды. Таким образом, небом мы называем все то пространство, которое окружает Землю. Пространство это называют «космиче-

ским» в соответствии с греческим словом «космос», что значит «мир», «вселенная», «небо». В этом пространстве движутся небесные тела—планеты, такие, как наша Земля, и звезды, такие, как наше Солнце. Солнце—это огромнейшее небесное светило, состоящее из очень горячих, а потому ярко светящихся газов. Оно больше Земли по объему в 1.300.000 раз. А звезды—очень далекие от нас другие солнца.

Планетами (по-русски—«блуждающими») древнегреческие астрономы называли пять небесных светил. Они похожи на звезды, однако у них есть свои особенности: в то время, как все звезды сохраняют одни и те же видимые положения относительно друг друга, планеты понемногу меняют свои места и как бы бродят или блуждают по небу. «Блуждания» планет происходят то с запада к востоку, то от востока к западу. Важно при этом заметить, что планеты «бродят» не по всему небу, а только в некоторой довольно узкой его полосе.

Движения планет долгое время были загадкой. Но вот великий астроном Николай Коперник (1473—1543 гг.), исследовав движение планет, пришел к заключению: чтобы объяснить движение небесных светил, надо прежде всего признать, что и сама Земля имеет два движения: она вращается вокруг оси и обращается вокруг Солнца.

Учение Коперника полностью лишило Землю ее особого выдающегося положения в мире. Земля, оказывается, рядовая планета. Планеты—небесные тела, потому что они движутся в небе. В этом же космическом пространстве движется и Земля. Значит, между небесным и земным вовсе нет той пресловутой разницы, на существование которой встаивают активные сторонники религии. И по своей физической природе планеты сходны с Землей. Отличаются они друг от друга прежде всего тем, что находятся на различном расстоянии от Солнца.

Выявив истинное положение Земли в мире, наука установила, что весь мир един и материален. Для объяснения происходящих в нем явлений нет никакой нужды в «творце и промыслителе мира». Ярким подтверждением этого являются успешные запуски Советской страны искусственных спутников Земли и космической ракеты.

Чтобы осуществить запуск искусственных спутников Земли и космической ракеты, нужно было решить огромное число очень трудных научных задач. Надо было прежде всего изучить природу небесного пространства, окружающего Землю. Для этого применялись телескопы, фотометры и многие другие приборы.

Надо было выяснить закономерности движения небесных тел.

Эту задачу теперь можно было выполнить, так как люди знают закон всемирного тяготения. На основе этого закона можно было точно объяснить, по каким путям в космическом пространстве движутся и должны двигаться тела. На движущиеся тела всюду оказывают притягательное действие другие тела: на Луну—Земля и Солнце, на Землю—Солнце, Луна и планеты и т. д.

На основании закона всемирного тяготения можно было установить, какую скорость должно иметь тело вблизи Земли. Лишь при скорости около 8 километров в секунду тело, запущенное с земной поверхности, может двигаться с аймно вокруг Земли, более или менее долго не падая на нее. Таковы наши искусственные спутники. Расчеты показывали далее, что при скорости более 11,2 километра в секунду тело может преодолеть притяжение Земли и двигаться в космическом пространстве под влиянием притяжения Солнца. Оно как и другие планеты, должно двигаться вокруг Солнца. Теперь такой искусственной планетой стала наша космическая ракета.

Но, решив научно эти вопросы, надо было технически осуществить запуск подобных тел: изготовить такие двигатели и найти такие виды горючего, которые дали бы возможность получить нужные скорости; создать такие сверхпрочные сплавы металлов, которые выдержали бы очень высокие температуры горения газов. Надо было снабдить эти тела многочисленными автоматическими точнейшими приборами, которые сообщали бы им нужные скорости и направления; поместить в них тысячи приборов и приспособлений, которые могли бы воспринимать и регистрировать свойства и особенности проявляемого ими мирового пространства на разных расстояниях, закреплять эти сведения и условными радиосигналами автоматически передавать земным станциям наблюдений.

Запуски искусственных спутников и космической ракеты—великие научные и технические достижения советских ученых, конструкторов, инженеров, рабочих.

Всему человечеству еще раз доказано материальное единство мира, закономерность протекающих в нем явлений, доказано, что наука имеет неограниченные возможности познания законов природы и овладения силами природы.

Какие еще нужны подтверждения могущества материалистической науки, с каждым своим новым шагом оттесняющей религиозные учения на задворки исторического прошлого? Можно ли еще допускать, что религия в силах противостоять науке?

В. А. Шишаков.
Научный консультант
Московского планетария.

В. Д. ПАНЧУК

29 января после продолжительной и тяжелой болезни скончался член КПСС, бывший председатель колхоза имени Фрунзе ВАСИЛИЙ ДЕНИСОВИЧ ПАНЧУК.

В. Д. Панчук родился в белорусской крестьянской семье в 1900 году. Оставшись без родителей пятнадцатилетним мальчиком, он вынужден был добывать себе кусок хлеба, работая в Москве на частной химической фабрике. После Великой Октябрьской революции т. Панчук становится в ряды защитников Советского государства и до 1924 года служит в Пятидцатой сивашской стрелковой дивизии. В эти годы, а именно в 1919 году, В. Д. Панчук вступил в члены партии большевиков.

По окончании гражданской войны Василий Денисович активно

трудится над укреплением нового социалистического строя в Белоруссии. Здесь он работал на руководящих постах в потребительской кооперации, райкоме партии, кредитном товариществе, и колхозном союзе. С 1931 по 1935 год учился и окончил Белорусский зоотехнический ветеринарный институт, после чего до 1941 года работал зоотехником в Промышленновском районе, в совхозе «Заря».

Когда началась Великая Отечественная война, партия дове-

рила Василию Денисовичу руководить совхозом «Заря». В этой должности он трудился более 10 лет, и лишь в 1952 году снова пошел работать непосредственно на производство зоотехником.

Но вот Коммунистическая партия поставила задачу коренного подъема всех отраслей колхозной экономики. Одним из первых посланцев партии оказался и Василий Денисович. Он много сделал для укрепления колхозного хозяйства. И несмотря на болезнь в последние годы, работал председателем колхоза имени Фрунзе до февраля 1958 года.

За заслуги перед государством, за неутомимый труд в сельском хозяйстве Василий Денисович был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Память о В. Д. Панчуке на долго сохранится в наших сердцах, как о серьезном коммунисте, заботливом хозяйственнике, отдавшем все свои силы и способности сельскому хозяйству, колхозному строю.

Группа товарищей.

Партийная организация, рабочий комитет и дирекция совхоза «Заря» сообщают о смерти бывшего директора совхоза и зоотехника

Панчука,
Василия Денисовича

последовавшей 29 января после продолжительной и тяжелой болезни, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Промышленновский райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещают, что 29 января после продолжительной и тяжелой болезни скончался

Панчук Василий Денисович член КПСС с 1919 года, бывший председатель колхоза им. Фрунзе и выражают соболезнование семье покойного.

Вспышки антисемитизма в Западной Германии

ЛОНДОН. Как известует из сообщений английской печати, антисемитизм—уродливое наследие фашизма—вновь поднимает голову в Западной Германии. Газета «Таймс» поместила статью своего обозревателя, заглавленную «Вспышки антисемитизма в Германии». Обозреватель отмечает, что в настоящее время в Западной Германии часто можно услышать заявления о том, что «Гитлеру следовало бы отправить побольше евреев в газовые камеры»; на стенах синагог появляются изображения свастики, обозреватель сообщает о многих злобных антисемитских выходках, имевших место в последнее время в Западной Германии, и о широкой поддержке их расистскими элементами. Так, например, судья, осудивший некоего учителя Зинда за подобные выходки, получил множество анонимных писем, авторы которых пригрозили рас-

правиться с ним. О широкой поддержке антисемитских элементов в Западной Германии говорит хотя бы тот факт, что Зинду удалось избежать тюремного заключения и покинуть страну. Некоторое время тому назад английские газеты сообщали, что в ФРГ действует целая организация, оказывающая финансовую поддержку таким личностям, как Зинд.

Антисемитизм в ФРГ принял

такой размах, по словам обозревателя «Таймс», что даже правительство Аденауэра обеспокоено этим. Однако обозреватель

тут же поясняет, что озабоченность правительства в первую очередь вызвана опасениями, что вспышки антисемитизма произведут неблагоприятное впечатление за границей.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ,

Строительство американских ракетных баз в Пакистане

ЛОНДОН. Корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает из Пешавара, что американские военно-воздушные силы строят высокую в горах в северо-западной провинции Пакис-

тана большую базу для межконтинентальных баллистических ракет «Атлас».

«С этой базы,— пишет корреспондент,— Соединенные Штаты смогли бы бросать ракеты с

ядерными боеголовками через расположенный по соседству Афганистан в глубь одного из больших промышленных районов России».

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 10-А. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни—56, секретаря—79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного—101, транспортный телефон—1-16, типографии—187.